



Αθήνα, 3 Μαρτίου 2020

**ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ**

**Προς τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών**

**Θέμα: «Αξιοποίηση παραγόμενου νερού στο Κέντρο Επεξεργασίας Λυμάτων Ψυτάλλειας (ΚΕΛΨ) για τις ανάγκες ποτίσματος του πρασίνου στη Δυτική Αθήνα»**

Ένα από τα κρισιμότερα ζητήματα που αντιμετωπίζει το Πάρκο «Αντώνης Τρίτσης» είναι αυτό της έλλειψης επαρκούς ποσότητας νερού από τα πηγάδια και τις γεωτρήσεις του πάρκου για να είναι σε θέση να καλύψει τόσο τις ανάγκες του για άρδευση και όσο και την υδροδότηση των τεχνητών λιμνών. Ανάλογα προβλήματα αντιμετωπίζουν οι δήμοι της περιοχής για τη συντήρηση του αστικού πρασίνου τους. Τέλος, είναι γνωστό ότι το Ποικίλο Όρος και το όρος Αιγάλεω είναι ζωτικοί περι-αστικοί χώροι πρασίνου της Δυτικής Αθήνας, που θα μπορούσαν να αναδειχθούν αν πραγματοποιούνταν οι στοιχειώδεις εργασίες συντήρησής τους.

Ένας από τους τρόπους τροφοδότησης του Πάρκου «Αντώνης Τρίτσης» που έχει προταθεί από το Ινστιτούτο Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών (ΙΓΜΕ), την ΕΥΔΑΠ και ακαδημαϊκά ιδρύματα, είναι η χρήση «γκρίζων νερών». Τα γκρίζα νερά προκύπτουν από τριτοβάθμια επεξεργασία των αστικών λυμάτων που προέρχονται από τα κέντρα βιολογικής επεξεργασίας λυμάτων, όπως στην Ψυτάλλεια, τα οποία τώρα δυστυχώς χάνονται, καθώς χύνονται στο Σαρωνικό. Πρόκειται για μια μέθοδο που εφαρμόζεται εδώ και μισό αιώνα στα πάρκα και τους κήπους στην Ευρώπη και θα καλύψει τις μεγάλες ανάγκες της περιοχής για πότισμα, εφαρμόζοντας τις αρχές της κυκλικής οικονομίας.

Με αυτό τον τρόπο επιτυγχάνεται η αξιοποίηση, μετά από κατάλληλη επεξεργασία, μεγάλης ποσότητας νερού για το πότισμα μεγάλων εκτάσεων πρασίνου.

Δεδομένου ότι το ΚΕΛΨ αποτελεί ένα από τα μεγαλύτερα τεχνικά έργα στην Ευρώπη, διαθέτοντας τριτοβάθμια επεξεργασία των λυμάτων, η οποία ανακτά νερό αρκετά καλής ποιότητας.

Δεδομένου ότι η χρήση του για τις ανάγκες του ποτίσματος των αστικών και περιαστικών χώρων της Δυτικής Αθήνας θα βοηθούσε στην ανάδειξη των χώρων πρασίνων της δυτικής Αθήνας.

**Ερωτάται ο κ. Υπουργός**

1. Δεσμεύεται να προωθήσει τη χρήση του ανακτημένου νερού από το ΚΕΛΨ για τις ανάγκες ποτίσματος του πάρκου «Α.Τρίτση», του Ποικίλου Όρους και των χώρων πρασίνου της Δυτικής Αθήνας;

**Ο ερωτών βουλευτής**

**Κρίτων Αρσένης**